

市消费者权益保护中心网购8款电热水壶样品进行检测——

三种产品不合格 价格过低隐患大

本报记者 吕依霖 摄影报道

近日,市消费者权益保护中心接到市民打来的投诉电话称,自家的电热水壶使用时忘记加水,结果它一直“干烧”,导致壶底塑料变软。

市消费者权益保护中心网购了8款不同品牌、不同价位的电热水壶,让专业的认证机构检验检测,发现那些20元以下的电热水壶很难经受住国家标准的考验。

壶中忘了加水 壶底烧软变形

最近,家住市区中心家园小区的冷女士网购了一个电热水壶。在一次打扫家务时,冷女士想烧壶水,但忙碌的她忘了往壶里加水,就按下了开关。

过了一会儿,冷女士闻到一股塑料烧糊的味儿。她顺着味道来到厨房,才发现电热水壶正在“干烧”。此时,电热水壶的塑料壶底已经变形、变软。

冷女士告诉记者,因为她是租房住,所以添置那些小型家电时,购买的都是比较便宜的产品。那个电热水壶,是她花18.9元买的。

冷女士有些纳闷:就算是价格便宜一些,电热水壶也应该有避免“干烧”的安全设计,怎么她买的水壶却“烧化”了呢?

记者带着疑问找到市消费者权益保护中心主任李大刚。李大刚告诉记者,他们也接到过有关电热水壶的投诉电话,情况与冷女士描述基本相同。他们推



送检的部分电热水壶

测,发生这种情况,很有可能是因为电热水壶里面缺少安全部件。

检测实验发现 两个方面易出问题

为了进行验证,市消费者权益保护中心购买了8款不同品牌、不同价位的电热水壶,统一送往检验检测认证机构。检测机构严格按照国家标准,做了大大小小23个实验后发现,实验中的电热水壶在“非正常工作”和“机械强度”两个方面最容易出问题。

检测工程师告诉记者,在电热水壶的“非正常工作”实验中,他们模拟了几个比较常见

的生活场景。比如当使用者忘记向电热水壶中加水,出现“干烧”的情况时,电热水壶的热断路器是否正常工作。还有就是当电热水壶被放在相对不好散热的厨房置物架中后,壶身会不会过热。

“热断路器是热水壶的重要安全部件之一。如果它没有及时起到切断电流的作用,导致壶身温度过高的话,很有可能会引发火灾。”检测工程师说。他告诉记者,一般电热水壶需要安装两个热断路器,而本次实验中,那款标价为19.9元的电热水壶内部只安装了一个热断路器,不能及时起到切断电流的作用,导致壶身温度很高,壶底的塑料部件变软。

“机械强度”实验则是模拟

电热水壶受到一定力量的磕碰的场景,看它是否会出现壶体破碎、露出带电部件的情况。

实验中的电热水壶要承受0.5焦耳的力量冲击,相当于用一把锤子猛砸壶身。

在实验中,标价17.4元和标价59元的电热水壶均没有通过考验。受到碰撞后,这两款电热水壶壶身与壶底的接口处裂开了。检测工程师随后用试验探棒,模拟人的手指伸向破损位置,发现能触到带电部件。

“这两个电热水壶使用的塑料部件比较脆,很难承受这样的大力冲击。如果日常生活中电热水壶受到冲击后出现漏电情况,很容易发生安全事故。”这位检测工程师告诉记者。

一分价钱一分货 别因便宜忽视质量

在这次检测中,8款接受检测的电热水壶样品按价格高低分成两个档次。其中,4款价格在10元至40元之间的电热水壶为低价档,其他4款价格在50元至80元之间的电热水壶为中高价档。

最后的检测结果显示,在3款不合格产品中,低价档有两款,价格分别为19.9元、17.74元。另外一款不合格产品属于中高价档,价格为59元。也就是说,实验中,低价档产品的不合格率为50%,中高价档产品的不合格率为25%。

记者在网购平台查询发现,那款标价为17.74元的电热水壶的月销量过百,而标价为19.9元的电热水壶的月销量超过两万,标价为59元的电热水壶的月销量近千。也就是说,那3款不合格产品的销售量都比较高。

市消费者权益保护中心主任李大刚告诉记者,在这次检测中,那些不合格电热水壶各有各的问题,有的是只安装了一个热断路器,有的则是使用了廉价劣质的塑料部件。归根结底,还是一分价钱一分货。那些标价便宜的电热水壶有可能会“偷工减料”,使用廉价的塑料部件滥竽充数,关键部件能少则少。

李大刚提醒:购买电热水壶等家庭常用的小型家电,一定货比三家,切莫只图便宜。

市疾病预防控制中心党支部书记、主任李顺利——

“情报调查”的排头兵

第十五届“沧州好人” 典型代表先进事迹

本报讯 (记者 杨玉霞)连日来,市疾病预防控制中心党支部书记、主任李顺利一直工作在疫情防控工作一线,顾不上休息。白天,他要现场指导处置疫情防控工作。晚上,他要汇总分析那些信息。

李顺利的办公地点成了所

有信息的“汇总站”。流行病学调查与处置、全市重点人群核酸检测情况……这些信息汇总后,他都会仔细核对、认真推敲,并将数据进行筛选和处理,最终“萃取”成一份简洁的快报,为我市疫情防控工作提供参考。

市疾病预防控制中心作为全市疾病预防控制、疫情收集分析和专业技术指导部门,在全市防疫工作中发挥着关键作用。李顺利作为有着18年党龄的老党员和34年防疫经验的疾控老兵,充分发挥队伍“主心骨”作用,身先

卒投入到一线工作中。

收集预警信息,开展流行病学调查,审改流调报告……自2020年1月21日至今,李顺利始终坚守在疫情防控第一线。

李顺利主持参与过重大公共卫生事件处置,先后参加过“抗击非典”“四川抗震救灾”等,曾获“全国消灭脊髓灰质炎工作先进个人”“河北省卫生计生系统先进工作者”“河北省先进工作者”“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”等称号。

献县一女子

胆囊里长七八百颗结石

本报讯 (记者 姚连红)近日,献县王女士因上腹部隐痛到献县中医院就诊。医生检查后发现,王女士的胆囊内密密麻麻挤满了结石。最终,医生实施腹腔镜手术,从王女士的胆囊内取出近千颗结石后为她摘除胆囊。

近日,献县58岁的王女士到献县中医院就诊。王女士告诉医

生,她上腹部一直隐隐作痛,吃药也不管用。经查,王女士被确诊为胆囊多发结石伴胆囊炎。由于她胆囊结石症状较为严重,胆囊已经失去了应有的功能。

随后,普外科医生刘长亮实施腹腔镜手术为王女士治疗。手术时,刘长亮陆续从王女士胆囊内取出七八百颗平均直径为3毫

米左右的结石。最终,医生为王女士摘除了胆囊。

刘长亮表示,以往胆囊结石一般有数颗或几十颗,像这种数量的结石不太常见。这种情况与王女士不良的生活习惯和女性激素水平等多种因素有关系。好在她治疗及时,没有引起更严重的并发症。

兄妹俩捡到钱包后—— 交给妈妈送还失主

本报讯 (通讯员 任振宇 记者 马晓彤)近日,黄骅市区的姬泰航、姬悦琳兄妹俩捡到一个装有3000余元现金的钱包。在民警的帮助下,他们顺利找到失主并物归原主。

前几天,9岁的姬泰航和7岁的妹妹姬悦琳跟妈妈去黄骅市中医医院拿药。排队期间,兄妹俩发现椅子下面有一个棕色钱包。

姬泰航、姬悦琳的妈妈发现,钱包里有身份证、驾驶证、银行卡以及3000余元现金,但没有失主的联系方式。姬泰航、姬悦琳的妈妈随后将钱包交给黄骅市公安局西派出所民警。

不一会儿,失主打来电话,向兄妹俩表示感谢。原来,失主当天去医院检查身体时,不慎将钱包落下。直到警察联系他时,他才发现钱包丢了。

践行社会主义核心价值观



近日,沧州炼化应急救援中心的青年志愿者走进新华区石化社区,教居民消防知识。 张婷 摄